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Selma Spahić: Na svima je odgovornost da izvrnuti sistem vrijednosti
dovedemo u red

U Sarajevskom ratnom teatru će 29. augusta premijerno biti izvedena

predstava "Djeca sunca" koju je prema tekstu Maksima Gorkog režirala

vrsna bh. rediteljica Selma Spahić. Probe za predstavu uveliko su u toku, a u

pauzama smo razgovarali sa Selmom koja nam je rekla kako će "Djeca

sunca" biti zanimljiva predstava koja je zahtjevna za gledanje.

Predstava "Djeca sunca" nastala je u koprodukciji Udruženja Kontakt i Sarajevskog

ratnog teatra, a Selma nam priča kako je to njihov projekt iz strasti za koji već

nekoliko godina traže način realizacije.

"Tekst pripada klasičnoj dramskoj literaturi i veoma je obiman. Taman kad pomislim

da sam savladala jednu cjelinu, drugi prostor za popravke se otvori. Sada smo u fazi

kada se sve sklapa sa glumcima i glumicama: video, svjetlo, ton, scenografija i kostim.

Naporno je, ali je i vrlo uzbudljivo. Radile i radili smo posvećeno i studiozno, trudeći

se da promislimo svaki detalj predstave. Čini mi se da će biti i zanimljiva i zahtjevna

za gledanje, od sretnih i nesretnih ljubavnih odnosa, preko velikih naučnih otkrića do

revolucije. Baš kao i Čehov na kojeg se ugledao, Gorki ispisuje predivne karaktere,

dirljive i pune slabosti, ljude koje kao publika odmah zavolite, od prve scene", otkrila

nam je Selma.

Aktuelnost komada "Djeca sunca"

"Djeca sunca" je komad o društvu u kojem je ogroman jaz između izuzetno bogatih i

privilegiranih i vrlo siromašnih ljudi, u kojem su kultura i nauka višak, u kojem

svakodnevno raste nezadovoljstvo koje je nadomak nasilja i u kojem se osjeća veliki

potencijal za promjenu koja nikako da dođe. Ovaj komad Gorki je pisao u zatvoru,

neposredno pred revoluciju 1905. godine, i smjestio ga je u doba kolere i društvenih

nemira 1860-ih.

"Komad tematizira decenijama akumulirano nezadovoljstvo zbog ignorisanja

povlaštenog sloja društva u odnosu na potlačene, zbog nedostatka bilo kakvih

radničkih prava, zbog ekstremnog siromaštva i ropskog uređenja. U isto vrijeme se

bavi važnošću obrazovanja i razvoja nauke i kulture u cilju dugoročnog razvoja

društva. Gorki hvata baš taj momenat, kada je prekasno za bilo kakav dugoročni plan,

pred izbijanje revolucije koje jedni nisu svjesni, a na koju se drugi konačno ohrabruju.

Svi simptomi nezadovoljstva su prepoznatljivi i u našem društvu; decenijama

nakupljani bijes, osjećaj pulsirajućeg nezadovoljstva i bahata zloupotreba moći

privilegiranih", rekla je.

Ipak, autorski tim predstave nije radio mnogo na osavremenjavanju teksta, a Selma

nam kaže da im se nije činilo da ima potrebe za tim. 

"Situacije su više nego prepoznatljive u današnjem kontekstu, od toga da neko baci tri

rublje, jer su mu malo, a neko drugi ih poniženo pokupi, jer su za njega mnogo, pa

nadalje. Također, nešto što je bilo subverzivno tada, nažalost jednako subverzivno

odzvanja i na sceni u Sarajevu danas. Recimo, ateistički govor naučnika ili naučnice

koji negira religijske teorije o postanku svijeta", istakla je.

Važnost društvenog angažmana

Dodaje kako postoje razni vidovi društvenog angažmana i ističe da se, kao što Brecht

kaže, mora ući u prostor nelagode i subverzije. 

"Pozorište nije tu da afirmira mišljenje većine, nego da propituje naše uvriježene

stavove. Svakog od nas pojedinačno. U ovom materijalu, kao i svaki put kad radim,

sam se suočavala i sa svojim licemjerjem i mehanizmima odbrane i nije bilo lako. Ali

me to, nadam se, osvještava da budem zdravija osoba. Društveni angažman je za

mene izlazak iz zone komfora, kako za ljude koji rade predstavu, tako i za publiku",

rekla je.

S obzirom na situaciju u državi i društvu Selma nam kaže kako razumije svaku osobu

koja odlazi iz države, ali da u isto vrijeme vidi i razloge za opstanak i borbu.

"Ja sam svjesna da sam u povlaštenoj poziciji, jer imam sreću da mogu živjeti od svog

zanimanja i imam potrebu da djelujem. Vjerujem da se stvari mogu promijeniti

nabolje, ali to nije generacijsko pitanje, nego se odnosi na cijelu populaciju. Mislim da

je nepravedno i nerealno očekivati od mladih, koji su odrasli na brutalnosti

posttranzicijskog društva i koji su godinama indoktrinirani nacionalizmom, da budu

jedini nosioci promjena. Sistem vrijednosti je izvrnut naopako i jednaka je

odgovornost na svima da ga dovedemo u kakav-takav red", naglasila je Selma na kraju

razgovora za Klix.ba.

Predstava "Djeca sunca" će na sceni Sarajevskog ratnog teatra premijerno biti

odigrana 29. augusta u 20 sati, a reprizna izvođenja su zakazana za 30. i 31. august te

1. septembar.

U predstavi igraju: Ermin Bravo, Snežana Bogićević, Maja Izetbegović, Jasna Diklić,

Tatjana Šojić, Džana Pinjo, Sanin Milavić, Benjamin Bajramović, Kemal Rizvanović i

Vanja Matović. Autorski tim, pored rediteljice Selme Spahić, čine i dramaturginja Nejra

Babić, kostimografkinja i scenografkinja Selena Orb, kompozitorica Hanan Hadžajlić i

fotograf Ivan Hrkaš.

Vezani članci

Komentari (68)

Da biste mogli pisati komentare molimo da se prijavite ili registrujete...

Narod se neće promijeniti. To je na Balkanu nemoguće. Jedino da svi ispalimo za zapad,

tamo neka nam se djeca rode, iškoluju uz Nijemce, odrastu odvojena od Balkanaca, tek onda

će se ljudi promijeniti. Sami od sebe - nikad! Balkan je takav da svaku inteligenciju i progres

odbacuje, pa čak i kažnjava. Samo se izvući, nema boljeg lijeka i nagrade kako za sebe tako

i za svoje potomke.

A ko je izvrnuo sistem vrijednosti u Sarajevu? Ko je odlucio iz cista mira da ubije slavljenika

na vjencanju, samo zato sto je ovaj mahao zastavom koja se njemu ne svidja, pa onda

mjesto da ode u zatvor zbog ubistva biva nagradjen kao komandir tzv. Armije bih? Kao da

je psa lutalicu ubio i nikom nista. Ko je pravio vojnu policiju od predratnih lopova i ubica, ko

je doveo mudzahedine itd. prema tome ko treba doci pameti?

Tim istim lopovima i ubicama a la Ramiz Delalic Celo i dan-danas klicete kao herojima,

Bakir nastavlja dovoditi i naseljavati Arape i Turke, kao sto mu je otac zamislio u svojoj

islamskoj deklaraciji, uci vas da ne smijete piti alkohol zato u citavom Bbi i Scc ne mozes

popiti ni Sarajevsko pivo u sred Sarajeva, u Bristolu koji je prije rata bio poznat po

dobrom viskiju sad ni kapi istog ne mozes okusiti i hocete turiste iz Evrope, a ne arapsku

stoku?!

Pricate kako hocete u Evropu, a istovremeno sve moguce rokove od strane iste ste davno

probili, na pitanja Eu ste odgovarali 3 godine dok je susjedima trebalo 3 mjeseca, Srbija,

Crna Gora i Albanija su vas davno presisali, a uskoro ce i Kosovo, pricate o evropskom

putu a i dalje sve veci broj mladih muslica postaju nindze i vehabije okrenuti radikalnom

islamu. Sve su vam to nametnuli Srbi i Hrvati, je li tako? Preko svega toga ste presli

normalno i pitate se ko je izvrnuo vrijednosti?

Selma se slikala ispred jevrejskog groblja, kao simbola suzivota i tolerancije, a koliko

danas Jevreja zivi u Sarajevu, a koliko je zivjelo prije rata? Ili koliko je zivjelo za vrijeme

rata i poslije rata, a koliko sada, mora da su ih sve Srbi otjerali, a ne fini i tolerantni

muslimani koji su poznati po svojim antijevrejskim stavovima, pa tako Jevreje od milja

zovu Cifutima, malo prebiju Elija Taubera iz cista mira, cisto rekreacije radi. I ko izvrnu

vrijednosti Selma u tvom Sarajevu?

Ma nase stanje se ne moze promjeniti nikad

Selma dobro si rekla.Ovdje se ni red ni sistem niti ista vise zna

Odavno je sistem otisao nizbrdo.Onaj ko ga vrati za medalju je

White blood cells (WBCs), or leukocytes, are a part of the immune system and help our

bodies fight infection. They circulate in the blood so that they can be transported to an area

where an infection has developed. When the number of WBCs in your blood increases, this

is a sign of an infection somewhere in your body.
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/  Prijavi grešku

"Nigdje nikog nemam" ponovo na sceni SARTR-a, radnja postavljena u
postapokaliptično društvo

Predstava "Svu moju ljubav" sutra na sceni Sarajevskog ratnog teatra

Predstava "Nigdje nikog nemam" 20. januara na sceni SARTR-a
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%  Povratak na vrh

Najnovije Najčitanije Preporuke

( Forum

BOGAT PROGRAM

Koncert "Viva La Musica" na sceni Narodnog
pozorišta Sarajevo 22. januara

"  2)  11h 16m

VRAĆENA GDJE PRIPADA

Ponovo postavljena bista Isaka Samokovlije
na Trgu oslobođenja u Sarajevu

"  9)  841h 27m

"NISAM TRAŽILA"

Milenina ispovijest ohrabrila žrtve
seksualnog nasilja: Glumice na Facebooku
dijele iskustva

"  51)  41h 39m

LETIO TOKOM POSJETE * +

Londonski muzej kupio balon s likom
Donalda Trumpa

"  5)  102h 23m

PROTIV CENZURE

Književnik Zlatko Topčić zbog skandala na
BH Radiju 1 podnio ostavku u Upravnom
odboru

"  45)  152h 23m

Sta trenutno slusate IV 63K

Marvel Cinematic Universe 1K

Gledali ste film, preporuĆite ga
drugima

52K

Gledate seriju - preporučite je 23K

Star Trek 2K

Dokumentarni filmovi - Preporuke?! 1K

Koji ste film DANAS pregledali ? 4K
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